

“我都不痛，你紧张啥” 6岁女童手卡钢管反安抚救援人员

2021年10月22日 12:53 来源：中国新闻网



中新网三亚10月22日电（莫文彬）10月21日晚，三亚一名6岁女童手卡钢管被送医。消防救援人员在现场处置时，女童不哭不闹，反而安抚起了救援人员。

10月21日20时许，三亚市消防救援支队指挥中心接到报警，位于三亚市海棠区的解放军总医院海南医院急诊科一名6岁女童手卡钢管，指挥中心立即调派林旺小型站带队赶赴现场处置。

到达现场后，据女童家长介绍，小孩的手指被扫帚上的钢管卡住，尝试多种方法均没能取下来。情急之下来到医院求助，随后医院报警联系消防处理。

消防救援人员发现钢管直径约8厘米，钢管卡口处呈向内卷曲形状，且女童手被卡住时间较长，导致手指肿胀，部分钢管嵌入肉中。

救援人员立即展开救援，先用剪刀将卡手的钢管剪开一个豁口，随后用钳子顺着钢管边缘慢慢剪开，将早已准备好的切割器垫片塞入卡手的钢管内，用切割器对钢管进行切割。救援过程中，女童不哭不闹，反而安抚施救人员说，“我都不痛，你紧张啥”。

经过近一小时紧张救援，卡手的钢管被成功取下。经查看，女童的手指只是红肿，并无大碍。

消防部门提醒广大家长，务必要加强安全事故防范，容易卡手、卡脚的物品在存放时要格外注意，最好不要让小孩接触到。若发生意外情况，不要生拉硬拽，及时拨打119求助。

ānfǔ
单词：安抚

zhǒngzhàng
肿胀

qiánzi
钳子

sàozhōu
扫帚

qiànrù
嵌入

qiēgē
切割

zhíjìng
直径

huōkǒu
豁口

shēnglāyìngzhuài
生拉硬拽

讨论：1. 在家中，家长应该如何保障小孩的人身安全？
2. 若小孩发生意外情况，家长应该如何处理？

源新闻：<https://www.chinanews.com/sh/2021/10-22/9592393.shtml>

音声 URL：<http://ttn.co.jp/sound/text/2475n907.m4a>